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Protokół Nr 17/25 

z posiedzenia Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

w dniu 20 listopada 2025 r. 

 

 Posiedzenie Komisji odbyło się w sali nr 121 Starostwa Powiatowego w Otwocku, przy 

ul. Górnej 13. Posiedzenie rozpoczęła Wiceprzewodnicząca Komisji Agnieszka Niewińska,  

a następnie było kontynuowane przez Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury i Sportu 

Mateusza Rojka i trwała w godzinach od 1615 do 1720. 

W spotkaniu udział wzięli: członkowie Komisji, Dyrektor Oświaty Powiatowej Hanna 

Majewska-Smółka, Skarbnik Powiatu Katarzyna Żuber oraz Dyrektor Wydz. Kultury  

i Promocji Rafał Skwiot – zgodnie z załączonymi listami obecności.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 16/25 z 23.10.2025 r. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Powiatu 

Otwockiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2026 rok. 

4. Omówienie i zaopiniowanie kalendarzy imprez: kulturalnych, sportowych i 

turystycznych na rok 2026 organizowanych lub współfinansowanych przez Powiat. 

5. Zaopiniowanie projektu Uchwały Budżetowej Powiatu Otwockiego na 2026 rok – 

uwagi i wnioski. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Otwockiego na lata 2026-2048. 

7. Sprawy różne. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad. 1  

 Wiceprzewodnicząca Komisji Agnieszka Niewińska powitała zebranych i przedstawiła 

dzisiejszy porządek posiedzenia. 

Odnośnie porządku posiedzenia uwagę zgłosił radny Andrzej Wojtyra. Radny Andrzej 

Wojtyra powiedział, że radni otrzymali projekt budżetu Powiatu na 2026 r. bardzo późno, 

dlatego zawnioskował o usunięcie z porządku posiedzenia pkt 5 i pkt 6. 

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przeniesienie punktu 5 na 

następne posiedzenie Komisji. 
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Głosowanie w obecności 5 członków komisji: „za” –  3 osoby; „przeciw” – 1 osoba; 

„wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Następnie Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie przeniesienie punktu 

6 na następne posiedzenie Komisji. 

Głosowanie w obecności 5 członków komisji: „za” –  3 osoby; „przeciw” – 1 osoba; 

„wstrzymała się” – 1 osoba. 

Ad. 2 

 Protokół Nr 16/25 z dn. 23.10.2025 r. został przyjęty jednogłośnie, bez uwag. 

 

Ad. 3 

  Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji Rafał Skwiot przedstawił projekt uchwały.  

Projekt „Programu współpracy Powiatu Otwockiego z organizacjami pozarządowymi oraz  

z podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego” jest przygotowywany 

corocznie i ogłaszany w mediach społecznościowych celem przeprowadzenia konsultacji  

z organizacjami pozarządowymi. Zazwyczaj w trakcie konsultacji organizacje nie ma uwag  

i w tym roku też nie wpłynęły. W programie dokonane zostały drobne korekty 

i zmiany dot. rozszerzenia formy współpracy o oferty szkoleń dla NGO oraz współpracę ze 

spółkami wodnymi. Wysokość planowanych środków na realizację Programu wynika z budżetu 

Powiatu i wynosi 1574385,08 zł. Dyrektor dodał, że przedłożenie tego dokumentu Radzie 

wynika z ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Pytań i uwag Radni nie zgłaszali. 

Wiceprzewodnicząca Komisji poddała pod zaopiniowanie projekt uchwały. 

 

Głosowanie w obecności 8 członków komisji: „za” –  7 osób; „wstrzymała się” – 1 osoba. 

 

Ad. 4 

 Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji Rafał Skwiot omówił wykaz wydarzeń 

realizowanych przez Powiat Otwocki w 2026 r.  Informacja podzielona została na kategorie 

obejmujące zabytki, turystykę, promocję, kulturę i sport.  Odnośnie zabytków powiedział, że 

zabezpieczona kwota w tym roku nie zostanie wykorzystana z przyczyn czasowych  

i organizacyjnych. Wymienione wydarzenia kulturalne sprawdzają się i będą utrzymane. 

Ponadto w przyszłym roku planowana jest w I kwartale 2026 r. organizacja Forum 

Samorządowego Powiatu Otwockiego. 

 Starosta Tomasz Laskus poinformował, że zaplanowane Forum Samorządowe będzie 

organizowane po raz pierwszy i skierowane jest do samorządowców i urzędników gmin 
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Powiatu Otwockiego.  

 Następnie Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji opowiedział o planowanym w przyszłym 

roku wykonaniu nowej strony internetowej Powiatu Otwockiego, która spełni wszystkie 

standardy, a także będzie odpowiadała na możliwości cyfryzacyjne, które już funkcjonują 

 w Starostwie oraz będzie przyjazna dla mieszkańców. 

  Starosta Otwocki powiedział o wprowadzanych innowacjach w Starostwie m.in.  

o funkcjonującym „powiatomacie” i możliwości realizowania płatności przez internet. 

Starostwo Powiatowe uczestniczy w pilotażowym projekcie EZD RP dot. elektronicznego 

zarządzania dokumentacją, a w przyszłości ma zamiar być w projekcie-  przystąpić do projektu 

PLLuM.  Odnośnie nowej strony internetowej Starosta poinformował o dążeniu do tego, aby 

jak najwięcej wniosków mieszkańcy mogli złożyć przez internet.  Podkreślił, że na te działania 

należy spojrzeć całościowo. 

  Radna Agnieszka Niewińska poprosiła o informację w sprawie zaplanowanego zakupu 

kalendarzy.  

 Dyrektor Rafał Skwiot odpowiedział, że zostały wyasygnowane na ten cel środki  

w budżecie i będą zakupione kalendarze promocyjne. 

 Radny Andrzej Wojtyra zapytał o niewykorzystane środki na konserwację zabytków. 

 Dyrektor Wydz. Kultury i Promocji poinformował, że niewykorzystane środki trafiają 

do ogólnego budżetu, lub będą wykorzystane na inne inicjatywy. W tym roku osoby 

zainteresowane nie były w stanie złożyć poprawnego wniosku.  

 Radny Jacek Czarnowski zwrócił uwagę, że zaangażowanie w pracę stworzenia wniosku 

i jego pilotażu jest niewspółmierne do oferowanej kwoty.  

 Starosta Otwocki powiedział, że Powiat jest w stanie wygospodarować środki na 

mikrogranty, na drobne naprawy. Zaproponował, żeby pozostawić tę kwotę w budżecie. To są 

prywatne zabytki i za ich stan odpowiada właściciel zabytków.  

 Radny Andrzej Wojtyra  zapytał, czy w tym roku ktoś się zgłosił. 

 Dyrektor Rafał Skwiot odpowiedział, że osoby prywatne zgłosiły się, ale kwestie 

prawne stanowiły barierę, a w innych przypadkach były rezygnacje w trakcie. 

 Radny Andrzej Wojtyra zgłosił wniosek, aby na tym działaniu pozostawić kwotę 20 tys. 

zł. a 10 tys. zł. przeznaczyć na małe granty otwarte konkursy i małe granty w dziale sport. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Głosowanie w obecności 9 członków komisji: „za” –  2 osoby; „przeciw” – 5 osób; 

„wstrzymała się” - 1 osoba. 

Wniosek został odrzucony. 

 Radny Jacek Czarnowski zwrócił uwagę, że warto pomyśleć o przesunięciu tych 

https://www.google.com/search?q=WCAG+2.1+AA&client=firefox-b-d&sca_esv=57cf8f5eed85b039&sxsrf=AE3TifOC3J6zSx_WucVoVZcsWyslGbNRuw%3A1764325336000&ei=13cpaYzjPKC7xc8P94fhwAo&oq=jakie+wymogi++strony+internetowej+vc&gs_lp=Egxnd3Mtd2l6LXNlcnAiJGpha2llIHd5bW9naSAgc3Ryb255IGludGVybmV0b3dlaiB2YyoCCAEyBRAAGO8FMgUQABjvBTIFEAAY7wUyCBAAGKIEGIkFMggQABiABBiiBEigVFCeClidNnABeACQAQCYAXqgAawGqgEDOC4yuAEByAEA-AEBmAILoAL0BsICCBAAGLADGO8FwgIHECMYsAIYJ8ICChAhGKABGMMEGArCAggQIRigARjDBJgDAIgGAZAGBZIHAzkuMqAHgSiyBwM4LjK4B-wGwgcFMS4xLjnIByw&sclient=gws-wiz-serp&mstk=AUtExfCtJxt-w7RXK9PEhsn9mOI91ueAPVCdHgO_avxcq6H8BPzfQFII00tzN9zVYXLIdkBC7z4P1X35EpqMJxarsKx5W5sgyfzd3sybShqP1VIVWVM9wdm_IGaaBSYhpBiJLkWB73YpT50BpIpkTOb5MEeNrupc9-uU2OHu7ESRjKILKOCH0IMWP0wJYjyKgwlB-yHK-LFgq2ykgJAWaDV46IEkdBFFuSMUcHutDJoFjWYEKktdhw3ra9GVbwztcy_mbXMaPunh5YPVzoJbcyX-vmB2&csui=3&ved=2ahUKEwjnwMCT0JSRAxX0RPEDHbTRAuIQgK4QegQIARAB
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środków na inny cel, ze względu na ich niewykorzystanie. Zaproponował, żeby te pieniądze 

były przeznaczone na edukację i pomoc w aplikowaniu o dużo większe granty. 

 Starosta Tomasz Laskus poparł propozycję radnego dot. finansowania pisania wniosków 

i stwierdził, że byłaby  to realna pomoc i nad tym Zarząd się pochyli. 

 Komisja zgodnie z propozycją radnego Jacka Czarnowskiego przyjęła poniższy 

wniosek.  

 

Wniosek Komisji: 

Komisja wnioskuje do Zarządu, aby z dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się  

w gminnej ewidencji zabytków oraz znajdujących się na terenie Powiatu Otwockiego część 

środków została przeznaczona na fachową pomoc w przygotowaniu  

i składaniu wniosków przez wnioskodawców. 

Głosowanie w obecności 9 członków komisji: „za” –  9 osób. 

 

 Radny Robert Kosiński zwrócił uwagę, że w tegorocznym budżecie kwota 

zabezpieczona na rewitalizację zabytków została niewykorzystana, w związku z tym 

zawnioskował, aby tę kwotę zwiększyć w budżecie na 2026 r. do 60 tys. zł  (bez wskazania 

źródła finansowania). 

 Przewodniczący Komisji poddał powyższy wniosek pod głosowanie. 

 Głosowanie w obecności 9 członków komisji: „za” –  9 osób. 

 

 Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek zawnioskował o przerwę. 

 Głosowanie w obecności 9 członków komisji: „za” –  7 osób; „przeciw”- 1 osoba; 

„wstrzymała się” - 1 osoba. 

 

O godz. 16.50 Przewodniczący Komisji wznowił posiedzenie Komisji Edukacji, 

Kultury i Sportu oraz zgłosił wniosek, aby „pkt. 5 Zaopiniowanie projektu Uchwały 

Budżetowej Powiatu Otwockiego na 2026 rok – uwagi i wnioski.” oraz „pkt 6 Zaopiniowanie 

projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 

2026-2048.” znalazł się w porządku posiedzenia i został omówiony przez Komisję. 

Głosowanie w obecności 9 członków komisji: „za” –  5 osób; „przeciw”- 4 osoby.  
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Ad. 5 

Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek poprosił Skarbnika Powiatu o przedstawienie 

projektu budżetu Powiatu na 2026 r. w zakresie działania Komisji Edukacji, Kultury i Sportu. 

Skarbnik Katarzyna Żuber przedstawiła zaplanowane dochody w oświacie, z podziałem 

na środki finansowe otrzymane z Ministerstwa Finansów, dochody własne jednostek 

oświatowych oraz dotację na realizację programu „Za życiem”.  

Skarbnik poinformowała, że potrzeby oświatowe w 2026 r. zostaną zaspokojone w 96% 

zaplanowanych wydatków. Największą kwotę generują wynagrodzenia nauczycieli  

i administracji. Znaczącą kwotą w budżecie stanowią dotacje dla niepublicznych placówek 

oświatowych, w przyszłym roku ogólna kwota na ten cel wyniesie 20 730 469 zł. Na remonty  

w obiektach oświatowych została zaplanowana kwota 2 140 478 zł. Następnie wymieniła 

wydatki majątkowe, które będą realizowane w poszczególnych placówkach oświatowych.  

W ramach środków na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego oraz na sport i turystykę 

zapewniona jest również dotacja na wydatki bieżące i wydatki majątkowe dla biblioteki 

powiatowej. 

 Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję i zapytał Starostę o zaplanowane remonty  

w 2026 r. 

Starosta poinformował, że środki finansowe są przeznaczone głównie na bieżące 

naprawy, a z zadań inwestycyjnych zaplanowana jest budowa boiska. 

Przewodniczący Komisji zwrócił się do Skarbnik Powiatu o przesłanie do radnych 

zestawienia planów remontowych przekazanych przez dyrektorów  poszczególnych placówek. 

Skarbnik Katarzyna Żuber przedstawiła zaplanowane wydatki dot. bieżących napraw  

i  remontów w poszczególnych placówkach oświatowych. 

Radny Robert Kosiński podziękował za szczegółową informację. 

Pytań Radni nie zgłaszali. 

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały budżetowej Powiatu 

Otwockiego na 2026 rok. 

Głosowanie w obecności 6 członków komisji ( 1 Radny nie wziął udziału w głosowaniu): 

 „za” –  4 osoby; „wstrzymała się”- 1 osoba; .  

 

Ad. 6 

Skarbnik Katarzyna Żuber poinformowała, że uchwała w sprawie WPF została 

przedłużona o kolejne 3 lata, ze względu na planowane zaciągnięcie preferencyjnej pożyczki 

na dwie inwestycje drogowe.  Wszystkie założenia uwzględnione w WPF są zgodnie  
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ze wskaźnikami i wszystkimi wytycznymi.  Zadania, które były zaplanowane do kontynuacji 

na rok przyszły zostały uwzględnione w WPF i w przedsięwzięciach. 

Radni nie zgłaszali pytań.  

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Otwockiego na lata 2026-2048. 

Głosowanie w obecności 6 członków komisji ( 1 Radny nie wziął udziału w głosowaniu): 

 „za” –  4 osoby; „wstrzymała się”- 1 osoba.  

 

 Ad. 7 

 W sprawach różnych zabrał głos radny Robert Kosiński  i nawiązał do zgłoszonego na 

początku posiedzenia wniosku dot. przełożenia dyskusji nad projektem budżetu na 2026 r.  

Radny zwrócił się do członków Komisji, aby swoje wątpliwości i uwagi zgłaszali przed 

Komisją. 

 Przewodniczący Komisji Mateusz Rojek potwierdził, że nic nie stało na przeszkodzie, 

żeby Radni zgłosili swoje wątpliwości wcześniej.   

 

Ad. 8 

 Na tym posiedzenie zakończono. 

 

         Przewodniczył: 

         Mateusz Rojek 

Sporządziła: 

Hanna Michalak 


